Félag raungreinakennara Laugardagur, 3. mars 2012
Islenska steerdfraedafélagiod 10:00 — 14:00

Staerdfraedikeppni framhaldsskélanema 2011—2012
Urslitakeppni

Daemi 1
Finnio 61l por af rauntélum p og r sem leysa jofnurnar:

p+pr+pr? =28
p*r + pPr? + p*r® = 224

Daemi 2 g X

Rétthyrningurinn PQ RS taknar A4-blad, pao er
PQ : PS = /2 : 1. Rétthyrningurinn (bladid)
er brotinn pannig ad hornio @) leggst 1 punktinn QY
X & hlidinni SR og brotalinan PY liggur um
punktinn P. Lengd hlidarinnar PS er 1. Finnio J,
hlidarlengdir prihyrningsins RXY .

Daemi 3
Sannio ad fyrir sérhverjar fimm heiltolur sé alltaf haegt ad finna tveer peirra, sem eru
annad hvort pannig ad summa beirra eda mismunur sé deilanlegur meo 7.

Daemi 4
Finnio allar jakvaedar heiltolur m og n pannig a0 m gengur upp i 2n — 1 og n gengur
upp 1 2m — 1.

Daemi 5

I ferhyrningi ABC'D eru hornin ZADC og ZBCD sterri en 90°, F er skurdpunktur
linunnar AC' og linu gegnum B samsida AD og E er skurdpunktur linunnar BD og
linu gegnum A samsida BC. Sannid a0 F'F er samsida C'D.

Daemi 6

100 lampar mynda ferning sem er 10 lampar 4 breidd og 10 lampar & haed. A sérhverj-
um lampa er hnappur. Ef ytt er & hnappinn & einhverjum lampa breyta allir lampar {
sama dalki og allir lampar { sému linu auk lampans sjélfs um astand, p.e. pad kviknar
4 beim sem slokkt var & og bad slokknar & peim sem kveikt var 4. (Lampar sem hvorki
eru i séomu linu né sama dalki haldast obreyttir & medan.)

Fyrir hvada upphafstoour er haegt ad kveikja & o6llum l6mpunum? M.6.0. & hvada
l1ompum ma vera kveikt og slokkt & i upphafi, svo a0 hagt sé med pvi ad yta & rofana
a0 enda med ljos 4 6llum lémpunum?



